



余凡

10月13日,当雅加达再度有人策动举行反“就业法案”示威活动时,反应显然比上周首轮集会惨淡得多,大部分工会成员也已觉察上周的活动被“渗透”了,决定依据法律途径向最高法院(MA)提出申述。事后,社交媒体上对KSPI工会联盟的意图也懒得再争论了,反而对市区主要街道监控摄像头(CCTV)的“失灵”,表达了对雅京市政的质疑。

网民在“推特”上例举了几个路口的摄像头,这让相关部门坐不住了,赶紧于14日解释说:“有些摄像头是在之前的暴乱中受损的,一部分是线路出了问题。”但是,

事实是否如此,应该由警方调查后才能确定,而大多数民众也对警察的立场和能力更为信任。

在上周的罢工集会中,军警很快就发现乘机混进来准备让示威演变为暴乱的有纹身的流氓,阻止了无知中学生的盲动,依法抓捕了闹事的小喽罗、谣言的散播者,虽然当场没有逮住什么头目,但剑锋所指,已让幕后黑手感到寒意。武装部队司令调遣特种部队到主要城市,国家警察有条不紊的冷静应对,使国际社会及国内民众深刻体会到政府的坚定立场。

《罗盘网》近日连续报道,苏北省公安厅已出手扣押“拯救印尼行动”(卡米)在该省的主要负责人。稍后,证实又有另外3名相同阵营

国家警察开始“收网”了

的蟹兵虾将被逮。警察总局新闻局公关主任阿威(Awi Setiyono)准将14日在刑侦局大楼表明,上述4人是在被刑侦科的网络犯罪组抓捕的。他接着说,最近,雅加达也有4人因违反“电子信息交易法”(UU ITE)而被警方拘留,其中两人是“卡米”的高层人物,另两人则是该团伙的行动头目。

警方认为,他们涉嫌煽动及传布有关族群、宗教(SARA)仇恨的言论,使得很多民众轻信后被煽动而反对法案,最终演变成“无政府主义”的暴乱和破坏行为;但是还没有指明是违反了哪一条法规。警方承诺将尽快依法讯问审查,并向社会大众公布相关信息。

嫌犯可能被控2016年第

19号电子信息交易法45 A条第2款,或刑法160章的煽动罪。ITE刑事可判最高6年监禁或罚款10亿盾,煽动罪最高可判6年监禁。警方表明,抓捕行动是根据嫌疑人在WhatsApp应用程序中的极端言论;“如果大家阅读那些信息必然感到惊骇,难怪在示威现场会发生暴乱,那些群众……抱歉,一知半解并很容易被引爆。民众已被叮嘱携带各种器械,然后进行破坏,这些都很清晰地暴露在他们的手机上。”

阿威准将承诺将在近期内发布相关案件的新消息。“已被扣押超过24小时的肯定是嫌犯,其余的还在等着今天的调查结果。”警方对最近抓捕的3人调查他们的违法行为,而之前的5人,如今

被刑禁在警察总局的刑侦部。收网行动已在反动阵营内部引起了震撼。

印尼国际大赦组织理事乌斯曼(Usman Hamid)说:“抓捕行动是为了在反对就业立法草案的圈子里制造恐惧。”他甚至妄言,本国的言论自由正在受到威胁,并批评总统违背了维护人权的诺言,催促政府“停止对反对意见的恐吓,必须尊重任何人——包括反对派的基本人权”。其口气与西方媒体双重标准的“自由”“人权”滥觞一致、臭味相投。

警方的执法行动就是经常被这类挟洋傲物的公知、私利薰心的政客、图谋不轨的激进势力处处掣肘而低调、谨慎进行。一周来,当看到用纳税

人的钱建起的公共财物被暴徒肆意破坏,竟有地方长官出言偏袒暴徒,有政客呼吁释放被扣嫌犯,这让一向缄默的印尼广大中产阶级看不下去了,近期出现组织“反暴力人民阵线”(Baskara)的呼声,不能再靠那些涉世未深、被人利用的大中学生,那些盲听盲信、一点就着的基层劳工,那些自命清高、别有所图的政客学者。必须维护社会的安定繁荣,经济的平稳发展,官场的清廉有为,投资的坚定信心,则百姓才能衣食无忧奔小康,国家才能迈向自立、富强之路。

沉默的大多数纷纷在网络发言,希望警方开始“收网”,把那些八爪鱼、大嘴鲨、食人鱼一网打尽,还美丽的印度尼西亚一个河清海晏的社会,一个宽容和谐的大家庭。

罗马教皇发《通谕》:资本主义失败了

巴厘省:意如香

今年8月4日,罗马教皇方济各对13亿信众发《通谕》:向“众兄弟们”反思新冠肺炎肆虐期间,资本主义失败了。

这是一个信众仰慕的教皇的《通谕》,反响非同小可。缘何在新冠疫情肆虐全球的严峻当下,发出如此振耳发聩的反思呢?

方济各教皇是一个较为开明的教皇,在任期内,已经发出三个《通谕》,都对西方现行的资本主义制度存在的弊病提出反思,尤其在新冠疫情肆虐的当今,一场严重的新冠肆虐,更让资本主义的社会制度疲于应对,束手无策。方济各的三个《通谕》,被广视为是方济各时代的教义支柱。

方济各是罗马教皇少有的开明教皇,他敢于突破常规,与新中国发展平稳关系,接受由中国基督教会自己选定的主教,采取符合中国国策的自主教规,使罗马教廷与中国的关系逐渐缓和,近期有可能缔结外交关系。近来方济各教皇甚至拒绝接受美国国务卿彭佩奥,让彭佩奥企图挑拨罗马教廷与中国

的友好关系落了空。

罗马教皇的《通谕》直截了当表明:新冠疫情证明资本主义失败了,这是方济各教皇深具远见的科学论据,并不是凭空预测的“一派胡言”。新冠疫情就像一把照妖镜,把社会上形形色色的社会弊端都原原本本照出来了。尤其是欧美资本主义国家,在应对新冠肆虐中的无助与无能,把西方一向标榜的“自由民主人权”,其虚伪的本质暴露无余了。

如若资本主义崇尚民主人权,缘何本国的新冠确诊与死亡人数节节攀升,执政当局却无能为力保障民众的生命人权与安全?在新冠肆虐还严重肆虐中,硬是强制复工复产复课,只为资本利益保住特定集团的产业,而极度忽视广大下层民众的生命安全,又如何能说是维护“民主自由”呢?“命权”在新冠肆虐中都保不住了,还侈谈什么“自由人权”?这是资本主义制度失败之一。

方济各教皇的《通谕》中也提到:资本主义“滴漏式”的经济理论,说什么富人越富越能惠及底层贫民,“溢出效应”让人受益。《通谕》认为这种理论根本没有效果。以美国社会为例:在美国1%

的富人占有99%民众的财富,美国的政党精英皆是代表资本利益集团的政客,掌握国家政权的政客,都以背后的利益集团的私利马首是瞻,广大平民的利益诉求都被利益集团忽略了。

所以美国无家可归的穷人特多,这次新冠肆虐确诊与死亡的穷人居多,是不争的事实。又如何有富人把财富“滴漏”惠及贫民的呢?不单是美国,大凡资本主义国家,不是同样“贫富显著”严重存在的吗?穷人与失业人数居高不下,在新冠肆虐下,越发严重了。这是资本主义失败之二。

失败其三:资本主义的市场经济,方济各《通谕》说:“一旦新冠过去,最糟糕的反应是进一步陷入狂热的消费主义和形式的自我保护。”目前美国单边主义抬头的“贸易保护主义”关税壁垒“贸易战”,就是这种狂热的自我保护,完全与“人类命运共同体”的崇高理念背道而施。《通谕》批评这种经济体制一直让穷人处于边缘,却让少数人越发富裕起来。

这份长达70页的《通谕》,涉及话题广泛,包括移民、战争、死刑、社交、媒体、种族主义、民族主义、军备竞

赛等。

战争与种族主义,更是美国资本主义长期的社会通病,美国军火商贪得无厌的侵略本性,歧视有色人种的种族暴乱,以及暴力抢杀连连,更是层出不穷。资本主义制度已病入膏肓,罗马教皇的《通谕》,终于大胆阐明了资本主义失败的深刻反思,不能说不是一个及时的警世谏言。

具有深刻意味的是:对比于西方资本主义体制的失败,在疫情肆虐期间,中国却表现了一枝独秀的国家制度优越性。

这可表现在下面几个方面:其一,中国的人民代表大会与政协体制,是集全国精英的人民代表,担负着听取广纳民众意见,谨慎立法定规的国家职责,定规后由中央政府统一决策在全国实行,中共是一个勇于自我纠错的执政党,勇于严厉处分党内腐败分子,采取零容忍,能最大限度关照到全国民众的利益需求。而资本主义只是代表利益集团的“两党轮换制”,国家成为利益集团均分利益的权力角逐场所,民众利益诉求多被忽略了。

其二:资本主义“滴漏式”分配财富证明行不通,而

中国的“扶贫攻坚”战略却彰显威力,民主开放后短短40年,就已实现近八亿人口脱贫奔小康,居者有其屋,过上了富足的小康生活,而最发达的资本主义国家美国,其各大城镇里,无业游民与贫民露宿街头,无家可归者比比皆是,是资本主义的一道“亮丽风景线”。

其三:疫情期间,中国的处理方式更是行之有效,成绩卓著,中央一声令下,武汉、湖北封城封省,全国一盘棋,中西医医务人员迅速调集赶赴疫情重灾区,民众一律接受国家免费检测治疗。解放军军民警与社区干部总动员,确保民生大计不受影响,全国没有出现抢购潮。因此短短5个月内,就已在全国基本抑制了疫情,实现了阶段性的抗疫胜利,并在全国复工复产复课,并发展内循环加外循环,助力世界经济的发展。国庆中秋黄金周,数亿民众高兴兴跨省旅游,民众也还自觉遵守出行戴口罩。

反观美国,医疗系统严重缺失紊乱,确诊人数已近八百万,死亡高达23万,却还放松社交禁令,强制复工复产复课,特朗普白宫执政团队,执意聚众公开竞选造势,并不鼓励民众戴口罩,曲

解戴口罩是“违反人权”,国家草菅人命,把民众的生死置之度外,只要达到竞选连任,确保背后金主垄断财团的最大化经济利益,就是历届白宫团队的政治诉求。

其四:中国社会主义体制注重“以人为本”,人命关天,关注民众生计,这与西方资本主义国家体制只注重利益集团的利益,形成了极大的社会体制的反差。怪不得罗马教皇的《通谕》宣告资本主义失败了。

有趣的是国际货币基金组织 IMF 发出公报:预计今年世界经济萎缩4.4%,欧美国家平均萎缩4%到10%之间,唯有中国一枝独秀,实现正增长1.9%,并预计明年2021年中国经济增速会达8.5%,成为引领世界经济引擎的最大经济体。

上述四点,说明了中国特色社会主义体制,明显大大优越于资本主义的国家体制。资本主义危机已经处于历史边缘,正在引起西方有识之士与教皇的深刻反思。

敢问路在何方?路在脚下,路在中国特色社会主义道路上,世人终于见证到:中国人正昂首阔步,一路走天涯,高歌猛进向民富国强的艳阳天,齐步迈进。

任抹:刘文亮

因为华文的写作,维利与同学朋友又有了联系交往。母校一百周年纪念要出特刊,同学们都鼓励维利为母校的纪念刊写篇文章。因此,维利写了四篇,三篇入选;后来,在休闲时维利涂涂写写,将稿子投到报馆,也能时时见报。

2011年,经过东区文友协会主席的引荐,维利成为了协会的一员。这时的维利,有了志同道合的文友,更有了文友月刊园地来施展自己的才能天地。

2012年8月17日,任华三语国民学校董事陈万新,给维利带来了泗水文友的新作《万紫千红》,维利很高兴,爱不释手的阅读文友佳作。

也因为这个机缘,维利和陈董事有了更深的交往维利了解。原来,维利和陈董事只是相识,并没有深交,每次的见面都只是打个招呼而后擦身而过的人,他们虽然都生活在任抹,也同样是热衷华语文化并用不同方式为华语做贡献的人,但经过了这次的接触,之后几次的交往和畅谈,相互间找到了共同的语言以及共同的志向,于是成为了挚友。陈万新董事和蔼温厚、健谈而儒雅,为人朴实谦虚,待人亲善和睦,但做事极为低调。陈万新董事创办三语学校,投入了很多的精力和财力,目

的是让更多华人子弟的孩子学习华语,了解中华文化,也让印尼人民走向世界,看看外面广阔的世界。因此,他是一位热爱华文教育、为传承华语出力、独资创办了任华三语国民学校、成为任抹乃至华语界的知名度极高的成功人士。

陈董事除了创办学校外,还出资培养一个个年轻的中文老师担任学校的中文教员。目前,在印尼的三语学校,担任中文教学有来自中国的支教老师,也来自印尼华裔的中文老师。因此,整个印尼的三语学校对中文老师的需求量很大,如果满足这个需求,一定要靠本地的人才来补充才能得到更大的保障,而且,在某种程度来说,只有本地中文人才的渗入,才能确保中文教育的持续发展。因此,陈董事早在十年前,就有前瞻性地挑选本地学习汉语的优秀学生,通过国侨办,保送这些学生在到中国的大学深造,学业功成回来担任中文老师,可见,陈董事的胸怀是宽广的,见识是深远的!

虽然陈董事对教育雄心壮志,但毕竟年事已高,近年来,对于任华的管理,他已经逐渐移交给新生的一代——他的女儿 SUSAN 管理任华学校的一切事务。SUSAN,中文名字陈娟娟,是一个性

格爽朗又能熟练在印尼语和中文之间灵活转换的管理者。在任华学校,不论年龄大小,老师都叫她“姐姐”,这个称呼,与年龄无关,也与职位无关。因此,每个老师都亲切地称呼她“姐姐”。

姐姐是印尼文化孕育出来的教育人才。她聪明有才干,在她的管理下,学校的一切事宜都有条不紊的展开,而且办得越来越好。因此,学校的每次重大活动,姐姐都会召集老师开会,筹划、安排活动的每一个细节。多数时候,姐姐还亲自的排练学生的活动。在 KAR TINY DAY 的活动中,姐姐整天在学校,分别带领整个班的学生排练相应的节目;因为每个节目风格各异,变化多样的,但姐姐在指挥中从容得当效果极佳。可见,姐姐是一个能歌善舞、多才多艺的能人。每次谈到姐姐,陈董事都觉得欣慰而自豪,他说:“这个女儿,没有学习过中文,但在工作中,与中国老师交流、相处,能够自学成才,在印尼语和中文之间自如的转换,实在很了不起!”还有令陈董事自豪的是,他的儿子也热爱华语,曾在任华学校担任中文老师;儿媳则是曾是中国支教的老师,可以说,华语在陈董事的家里就得到了传承和发展。这真是心之所往,率身践行!

华文情缘(下)

想到自己,维利感到惭愧,虽然维利能说也能写,但在自己的大家庭里,只有自己能讲华语,有的时候,维利只能寂寞地对自己的妻子说,可是,不懂华语的妻子也听不明白维利所说的话。所以,维利为了摆脱孤独,说服了小女儿美凤,把两个外孙都送到任华学校读书,让孩子接受华语教育。目前,在家里,维利能与两个小外孙说简单的中文;很多时候,维利也教两个幼儿学一些中文知识。

因此,与陈董事交往,维利似乎找到了知音。到任华学校探访,共同的爱好让维利与本土的中文老师也有了很深的交往,如白大力老师、林小同老师、魏柳卿老师和毕彩虹老师,都是年轻的优秀华文接任者和传播者。

SAAIFUS,中文名字叫白大力,是印尼本土的中文老师,是一位在中国深造四年大学的老师。白老师真是年少英才,工作几年,已是一线的优秀老师,也是教学的管理者。在教学中,白老师工作勤恳踏实,每天上很多课的课;他性格温和又熟悉教学,与学生关系和睦,深受学生的爱戴,任华的学校董事以及领导,都把中文教学的重任交付给白老师。作为一个管理者,白老师协调有关中文教学的课程,以及在各

项活动中有关中文的节目的活动。因此,每次的活动,中文节目作为三语学校的特色表演,都能得到学生和家长的的好评。尤其是白老师亲自排练的打鼓表演,以鼓声洪亮有力、节奏感强以及表演形式多变而赢得很高的评价。

白老师还负责每年申请支教中国老师的任务。任华的每个的支教老师,都要白老师锲而不舍的努力和整理复杂繁琐的文件,还要处理复杂的人际交往的事宜。于是,任华每年都能申请到中国的老师。因此白老师是任华不可多得的人才,也是任华董事最有力的助手,每次谈到白老师以及这一批年轻的中文老师,陈董事都觉得很欣慰,也很自豪。可以说,在任华师生的心目中,白老师是一个可敬的老师!

现在,维利与陈董事促膝交谈,令双方都有了更深层次的认识和了解。陈董事知道维利喜爱文学,关注华文教育和华语文化在印尼的发展情况,也了解到维利也是很多报刊杂志的撰稿人后,更为欣赏维利的成就。于是,陈董事就邀请维利参加印尼三语学协会和在爪哇的马吉朗“培德三语学校”举行揭牌仪式以及建校五周年庆典。

随后,维利常与陈董事

以及印尼各地的教育人士,到庞越 PAITON 的 NURUL JADID 习经院,参加该院高中部所设的汉语科座谈会,随泗水领事黄华根夫人一行人,访问并参加漳华基金会正副主席及部分理事会,商谈有关建校的事宜。维利也代表任华三语学校,接待泗水于红总领事和泗水郑和基金会柳敏源等一行人的到访;维利也参加了外南梦建校座谈会,以及参加任抹县周围地区华社团体的各种华文活动,并作为随行者报道相应的活动。自此,维利与本区教育界人士建立了深厚的友情,并且对印尼的三语学校有着很深的感情。

在文友的鼓励下,维利对写作的热情高涨,在《千岛日报》的副刊,几乎每天都有维利的文章。后来,维利也向《国际日报》、《印华文友》、《牙律小刊》投稿,文章的体裁有礼记,有人物传记,有感悟也有随笔,甚至是诗歌。每一次的活动之后,维利都能写出一篇文章,表达自己的思想或情感。曾在印华日报东区文学周刊与容子老报人、意如香、张运乘当主笔。2017年维利组织成立了“文友一家亲”的文学团体,并且设立了一个文友交流网站,以华文写作为主的文学平台,而维利就众望所归的当上了群主。

节选自刘文亮著作《圆梦》

